Rubrique des problemes de FAPM.

11 est erdé dans e Bolletin e rubrigue des problémes. Cette rubrigque est poor
le piaisir, celui qui nous fait choisir les mathématiques % vingt ans, 2t non directement
pour notre enseignernent.

Le niveaw ne dpit pas excéder celui des classes préparatoires ou des deux pre-
miéres ennées de Faculié. in certain caractére d'originalité dans 1*2noneé est souhaité,
ce gui exeiut, particulier, les applications immédiates de théordmes classiques.

Si IFautevr d'un énoncé n'est pas on wmesure d'en donner la solution, i doit
aocompagner son envol du maximpm J'information concernant le probléme afin
d'aider les responsables de la mubrigue. e Bulletin pubslic les meilleures solutions.

Enonck et sofutions sur feuilles séparées et tapéss A Ix machine 5.V.P. N'oubliez
pas de signer. Toute corrsspondance concemnant Ta rubrique est & adresser &

Gérard Letac, Robrique des problémes, LU.T. de Clermont
BP. 26, 63-Aubiére

Enoneés.

Les solutions des problémas suivants doivent gous parvenir svant ie 15 avril 1971,

Enoncé rn® 6: B, Buruart, Bcole militaire de Strasbourg.
Soit n = a*4-54, of a et b sont des entiers positife preralers entre ens.
1° Montrer que » est &gal & 1 ou & 2, moduls 16

20 Est-il exact qu'd "éventuel facteur 2 pris, tout diviseur premicr de n est égal
A 1, modulo 82

EBnoneé n° 7: Roch Laframboise, Colldge de Watawata, Québec.
Soit la fonction f(x} = log (¥4, . +ex,) de IR* dims IR Sik = @y, ..., k)
el k= (k. ..., ke dans I sont fixés, avec Al et (RIE pour tous 7ot f, alors &

wiax HOe+HR-Hh—f{x + B~ x+ k) +f{x)) <1

Enoncé n° 8: Marcel Sovm, Lyoke J’Arcachon,
Conatruire un triangle ABC connalssant les pieds Ay, B,, C; des trois bisseetrices
intévieures (resp. extfrieures).
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Solutions.

Enoncé w0 1: G, Levac, LU.T. de Clermont {Bulletin 0° 274).

Muonteer qu'il faut ajouter au moins # puissances entigres de 2 (1 += 2® ¥y compris)
pour obtenir un multiple de 251,

Solution: J. DuUrresnoy, Facultd des Sciences de Bordeaux.
Soit g, le resie de Ja division de 2° par 2"--1, On voit immédiatementque py, , = 2y,
il en zésulte que :

n.-_.‘] r—I ot
2 Pxax= 2 Pp— X 22 =21
57 oo ot

Nous allons démontrer que si 2« 2% est divisible par 2°—1, alors 3a,»n. En
effet, Uhypothése entratne ¥3x,2%+" divisible par 2°—1, donc By, divisible par
> E

-], done Foape, s 2t1. Additionnons membre & membre ces inégalités pour
K
=012 .. 81 aprés division par pri i 3 it vient 2T X
Auztres solaions de: J, Pennars (Lycée d*Abberville), L-L. Carmers (Lycde de
J-F. Aurillac), D, Legranm {(Faculté des Sciences de Bordeaux), Claude Mouwer

(Facult¢ des Scisnces de Reims), R. PrupkoMME (Faculté dos Sciences de Lilled,
R. Ravie {CES. de Sovran) et "auteur.
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